

Πρόγραμμα RECORA για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) στην Αττική

Του Ηλία Μεσσίνα,
Αρχιτέκτονα

Στις 26 Φεβρουαρίου στο Θέατρο Χωρέμη, Μπενάκειο Κτίριο του Κολλεγίου Αθηνών, έγινε συνδιάσκεψη στρατηγικού σχεδιασμού του προγράμματος RECORA. Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι της Περιφέρειας Αττικής και των λοιπών εταίρων του προγράμματος από την Αυστρία, τη Γερμανία, την Ουγγαρία και την Τσεχία.



Το πρόγραμμα RECORA, ακρώνυμο του τίτλου «Renewable Energy Cooperation of Rural Areas», που στα ελληνικά σημαίνει «Συνεργασία μεταξύ αγροτικών περιοχών στον τομέα των ΑΠΕ», αφορά τη μεταφορά τεχνολογίας για το σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων που αφορούν την αξιοποίηση των ΑΠΕ. Το πρόγραμμα θα διαρκέσει μέχρι το Δεκέμβριο του 2007 και συγχρηματοδοτείται από επιδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Interreg IIIEast) και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών. Την εξέλιξη του Προγράμματος παρακολουθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέρον ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Αττικής, ο οποίος και συμμετείχε με τους συνεργάτες του στην Επιτροπή Παρακολούθησης του έργου που διοργανώθηκε στην Τρεμπόν της Τσεχίας και που αναμένεται θα συμμετάσχει στην επόμενη επίσημη συνάντηση της Τοπικής Ομάδας Έργου RECORA της Αίγινας τον Ιούνιο του 2006.

Τη συνολική διαχείριση του έργου έχει η Ένωση Διαχείρισης Απορριμμάτων (GVA) της Τουλν Αυστρίας, «Η GVA έχει τεράστια εμπειρία στον τομέα των ΑΠΕ, γι' αυτό και της έχει δοθεί όχι μόνο ο στρατηγικός ρόλος του έργου RECORA, αλλά και η μεταφορά τεχνολογίας και ανταλλαγή πληροφοριών για τις ΑΠΕ από την Αυστρία, τη Γερμανία, την Ουγγαρία και την Τσεχία», δηλώνει ο Ειδικός Σύμβουλος της Περιφέρειας Αττικής Ι. Λέκκας. Και προσθέτει: «Το πρόγραμμα RECORA είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τις αγροτικές περιοχές της Περιφέρειας Αττικής, γιατί τους μεταφέρει τεχνολογία και καλές πρακτικές που στοχεύουν στη δυνητική ανάπτυξη των ΑΠΕ, όπως την παραγωγή βιοαερίου από τα απόβλητα πτηνοτροφικών και κτηνοτροφικών μονάδων, την εκμετάλλευση της βιομάζας από τα κλαδέματα, τα φύλλα, τα χόρτα, τα φύκια και άλλα και τις εναλλακτικές καλλιέργειες με ενεργειακούς σπόρους και ενεργειακά φυτά». Ο κ. Λέκκας τόνισε ότι «σκοπός της προσπάθειας ανάπτυξης των ΑΠΕ στην Περιφέρεια Αττικής είναι να συμβάλει στην αύξηση του εισοδήματος των παραγωγών, να στηρίξει τον γεωργικό χαρακτήρα και την

της να δείξουν ουσιαστικό ενδιαφέρον για το θέμα». Και συνέχισε, «με τη βοήθεια ειδικών επιστημόνων και εμπειρογνομώνων, όπως οι κ. Ο. Κατσαίτης, Χ. Κορωναίος, Γ. Παπαχρήστος και Λ. Καμπάνης, πλαισιώνονται οι Τοπικές Ομάδες Έργου οι οποίες τυγχάνουν θετικής αποδοχής από τις τοπικές κοινωνίες».

Την πρόταση του προγράμματος RECORA συνέταξε η κ. Λ. Χριστοφορίδου, η οποία ομολογεί την επιθυμία του Γ.Γ. της Περιφέρειας Αττικής κ. Χ. Μανιάτη να στηρίξει ένα πιλοτικό πρόγραμμα, που η ίδια το θεωρεί «πρωτοποριακό, γιατί βασίζεται στη συνεργασία μεταξύ τριών διακρατικών ειδικών Ομάδων Εργασίας και συγκεκριμένα το Δήμο Βάιλερβαχ της Γερμανίας με αρμοδιότητα την ανάλυση της νομοθεσίας που αφορά τις ΑΠΕ στην Ε.Ε., το Δήμο Γκέντελε της Ουγγαρίας με αρμοδιότητα τη διερεύνηση και καταγραφή των νέων τεχνολογιών για τις ΑΠΕ στην Ε.Ε. και την Περιφέρεια Αττικής, η οποία έχει αναλάβει την ανάλυση στοιχείων που αφορούν το σχεδιασμό, την υλοποίηση και την προώθηση εφαρμογών ΑΠΕ στις περιοχές που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα RECORA, καθώς και τη συγγραφή ενός Οδηγού Μελέτης Σκοπιμότητας και ενός Οδηγού Επιχειρησιακού Σχεδίου για τις εφαρμογές ΑΠΕ, που θα προκύψουν από Πρόγραμμα στις συμμετέχουσες περιοχές».

Στην Αίγινα πραγματοποιήθηκαν στο παρελθόν η πρώτη επίσημη εναρκτήρια συνάντηση της Τοπικής Ομάδας Έργου RECORA, την Τετάρτη 21 Δεκεμβρίου 2005, στο Λαογραφικό Μουσείο, στην οποία παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αντιπροσωπεία της Περιφέρειας Αττικής, με τους κ. Δ. Σγούρο και Α. Λιάσκο και οι ομιλητές κ. Σ. Σενμπάουερ, Κ. Τότερ, Ο. Κατσαίτης, Γ. Παπαχρήστος και η κ. Ι. Γκέσελ. Στην εκδήλωση συμμετείχε και αντιπροσωπεία μαθητών του ΤΕΕ Αίγινας. Ακολούθησε μία συνάντηση σχεδιασμού της Τοπικής Ομάδας Έργου στην Αίγινα την Κυριακή 12 Φεβρουαρίου. Από τη συνάντηση αυτή προέκυψε ότι η Τοπική Ομάδα Έργου της Αίγινας θα πρέπει να στηρίζει το υπό σχεδιασμό πρόγραμμα ανακύκλωσης και την κομποστοποίηση της υπάρχουσας βιομάζας.

Η Αίγινα στοχεύει στην αξιοποίηση των φυκιών της που συσσωρεύονται στις παραλίες κάθε χρόνο, τα οποία σε άλλες χώρες αποτελούν το βασικό συστατικό για τη



Από τη συνάντηση των εκπροσώπων του προγράμματος RECORA με το δήμαρχο κ. Δημήτρη Μούστζη στην Αίγινα.

δημιουργία φυσικού λιπάζματος (κομπόστ) για τη βιοθιλική καλλιέργεια και στην περαιτέρω προώθηση της ανακύκλωσης. Μάλιστα το Ουγγρικό Ινστιτούτο Γεωργικών Μηχανολόγων και το Ινστιτούτο Αγροτικής Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου της Βιέννης θα διερευνήσουν τη δυνητική χρήση των θαλάσσιων φυκιών της Αίγινας.

Στα πλαίσια του Προγράμματος RECORA η Τοπική Ομάδα Έργου της Αίγινας, σε συνεργασία με το Δήμο της Αίγινας και την καθοδήγηση εμπειρογνομώνων από τη χώρα μας, την Αυστρία, τη Γερμανία, την Ουγγαρία και την Τσεχία, θα συλλέξει στοιχεία και θα συμμετέχει στο σχεδιασμό προτάσεων για άμεση υλοποίηση. Η Τοπική Ομάδα Έργου RECORA του Δήμου της Αίγινας προκαλεί να συμμετάσχουν όλοι και όλες που θέλουν να συμβάλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη και καλύτερευση της ζωής του νησιού.

Για πληροφορίες και συμμετοχή μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη Δρ. Λίλη Χριστοφορίδου στο τηλέφωνο 210.67.09.665 και να δηλώσετε συμμετοχή με φαξ στο 210.67.09.712 ή με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση lc.recora@attica.gr και christolil@ath.forthnet.gr ή με τον Ηλία Μεσσίνα, συντονιστή της τοπικής ομάδας δράσης recora στο τηλ. 6944.66.42.42 και στο email: recora.aegina@yvelia.com.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

ΑΙΓΙΝΗΣ «Ο ΑΓ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ»

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου του νησιού μας «Άγιος Διονύσιος» συνεπεία προς την καθιερωθείσα τακτική του παραδίδει στις Επιτροπές προς ενημέρωση των κατοίκων του νησιού τον Αρ. Δελτίου Ανακοίνωσης με Αρ.Πρωτ. 116.032.62/2006

Σύνολο Εσόδων	760.168,10 ευρώ
Χρηματ. Υπολοίπων	31.12.2004 60.441,32 ευρώ
Γενικό Σύνολο Εσόδων	820.609,42 ευρώ

2. Έξοδα Λειτουργίας Νοσοκομείου:

α. Απεδοχές πάσης φύσεως Προσωπικού	314.270,16 ευρώ
β. Τρόφιμα, Είδη καθαρισμού, Ιματισμός κλπ.	66.207,47 ευρώ
γ. Φαρμακευτικό Υλικό	138.799,42 ευρώ
δ. Ασφάλιση Προσωπικού	116.032,62 ευρώ
ε. Διάφορα Λειτουργικά Έξοδα	16.453,19 ευρώ